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Липецкий областной суд оставил без изменения приговор Липецкого районного суда в отношении виновника в ДТП с смертельным исходом 
Работниками прокуратуры Липецкого района в ноябре 2022 года по факту произошедшего в 2021 году поддержано государственное обвинение по ч. 3 ст. 264 УК РФ в отношении виновника дорожно-происшествия в д. Копцевы Хутора, который не выполнил требования Правил дорожного движения и предписывающих дорожных знаков, проявил невнимательность при подъезде к нерегулируемому пешеходному переходу, не уступил дорогу пешеходу, вследствие чего в результате наезда пешеход скончался.
С учетом того, что подсудимый имеет инвалидность, признал вину и раскаялся в содеянном, принял меры к добровольному возмещению имущественного ущерба и морального вреда, причиненных преступлением, приговором суда виновнику назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 3 года и лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года.
Кроме того, с учетом выплаченной осужденным в добровольном порядке суммы в размере 300 тысяч рублей в пользу потерпевшей в счет компенсации морального вреда взыскано 500 тысяч рублей.
Судом апелляционной инстанции приговор оставлен без изменения, апелляционная жалоба представителя потерпевшей – без удовлетворения.
Приговор вступил в законную силу.
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