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Липецким районным судом вынесен приговор виновнику в хранении немаркированных табачных изделий в целях сбыта
Приговором Липецкого районного суда 34-летний житель г. Липецка осужден по п. «б» ч. 6 ст. 171.1 УК РФ за хранение в целях сбыта немаркированных табачных изделий в особо крупном размере.

Судом установлено, что осужденный, осуществляя предпринимательскую деятельность, в целях извлечения прибыли приобрел партию немаркированных табачных изделий различных наименований с поддельными специальными знаками в количестве 44 950 пачек, общая стоимость которых превысила 2,6 млн. руб.
Действия осужденного пресечены сотрудниками полиции во время разгрузки товаров в гараже у отца осужденного в с. Троицкое Липецкого района, немаркированная табачная продукция изъята.
Подсудимый вину в совершенном преступлении признал.
Вступившим в законную силу приговором суда предпринимателю назначено наказание с применением ст. 73 УК РФ в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года и штрафом в размере 100 тыс. руб., табачную продукцию постановлено уничтожить.
Помощник прокурора Липецкого района
юрист 1 класса                                                               
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