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Ткачёвой Т.В.

16.02.2023 в 15.20 состоялась сессия Совета депутатов сельского поселения Введенский сельсовет Липецкого муниципального района. На заседании представительного органа приняла участие ст. пом. прокурора Липецкого района Ширяева А.В.
На повестке дня рассматривалось представление прокуратуры района о приведении устава муниципального образования в соответствие с федеральным законодательством и стоял вопрос о внесении изменений в Устав муниципального образования.
На сессии Совета депутатов сельского поселения выступила ст. пом. прокурора Ширяева А.В. с разъяснением требований ст. 7 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно которой муниципальные правовые акты не должны противоречить Конституции Российской Федерации, федеральным конституционным законам, федеральным законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, а также конституциям (уставам), законам, иным нормативным правовым актам субъектов Российской Федерации.
В результате представление прокуратуры района было удовлетворено, депутатами представительного органа муниципального образования вопрос о внесении изменений в Устав поселения рассмотрен положительно.
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