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Утвержден новый порядок принятия на учет бесхозяйных недвижимых вещей

Приказом Росреестра от 15.03.2023 N П/0086 утвержден единый для РФ порядок принятия на учет бесхозяйных недвижимых вещей.
   Установлено, что принятие на учет бесхозяйных недвижимых вещей осуществляют федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по нормативно-правовому регулированию в сфере осуществления государственного кадастрового учета недвижимого имущества и государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, его территориальные органы (орган регистрации прав).
  Принятие на учет осуществляется в следующем порядке:
 - прием заявления о постановке на учет бесхозяйного объекта недвижимого имущества, о принятии объекта недвижимого имущества вновь во владение, пользование и распоряжения, и прилагаемых к нему документов;
- проверка документов на соответствие установленным требованиям;
- внесение записей в ЕГРН о принятии на учет бесхозяйных объектов недвижимого имущества.
Приказ вступает в силу со дня признания утратившим силу приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 10 декабря 2015 г. N 931 "Об установлении Порядка принятия на учет бесхозяйных недвижимых вещей", за исключением отдельных положений.
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