PAGE  
2

21.04.2020 пожилая жительница К. из с. Товаро-Никольское Липецкого района обратилась по телефону, указанному в объявлении, к неизвестному лицу для осуществления ремонта на территории своего домовладения.

Через несколько часов к пенсионерке прибыла бригада рабочих из 2 мужчин. Пока один из них обговаривал с К. условия проведения ремонтных работ, другой ходил по дому, делая вид, что осуществляет замеры. После их уезда пенсионерка, заподозрив неладное, проверила кошелек, оставленный ею на холодильнике в прихожей и не обнаружила там деньги в сумме 4300 руб., которые положила в данное место утром этого же дня. При этом до приезда бригады рабочих иные лица в дом к заявительнице не заходили.

Несмотря на очевидные признаки преступления, оперуполномоченным Боринского отделения полиции ОМВД России по Липецкому району в возбуждении уголовного дела отказано в связи с отсутствием события уголовно-наказуемого деяния.

Лишь по требованию прокурора 09.06.2020 отделом дознания ОМВД России по Липецкому району возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Ход предварительного расследования находится на контроле прокуратуры района. 

Санкция статьи за совершение данного преступления предусматривает наказание в виде лишением свободы на срок до 2 лет.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                                      С.В. Мещерин
