Анализ обращений граждан за 2 квартал 2016 года

В 2 квартале 2016 года в адрес администрации сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации поступило 18 письменных обращений граждан, принятых на личных приемах, из них:

18 письменных обращений рассмотрено. По 18 обращениям даны разъяснения по существу поставленных вопросов, где сообщается о положительном решении, либо о принятых мерах и перенаправлении обращений по компетенции в другие органы власти. 3 обращения поставлены на контроль.

В 2 квартале 2016 года поступило больше обращений, чем в 1 квартале 2016 года (16 обращений) на 11 %. Письменные обращения носили в основном индивидуальный характер (коллективных обращений – 4, что составляет 22 % от общего числа письменных обращений). Среди обратившихся: 9 заявителей, или 50%, – женщины.

 В обращениях заявители поднимали вопросы о материальной помощи - 1 обращение (5 % от  общего числа обращений) , о земельных вопросах- 9(50% от общего числа обращений)  , о дорогах - 4 обращения (22 % от  общего числа обращений), об отлове собак - 1 обращение (5 % от  общего числа обращений) и другие.

 В форме электронного документа на официальный сайт сельского поселения Кузьмино-Отвержский сельсовет Липецкого муниципального района Липецкой области Российской Федерации поступало-1.  обращение.
Заявители в основном являются жителями сельского поселения.

