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Виновный в ДТП житель Липецкого района осужден к лишению свободы за причинение тяжкого вреда здоровью человека в состоянии опьянения
Судом установлено, что в январе 2021 года 35-летний житель с. Боринского в период с 21 час.00 мин по 21 час. 10 мин. в нарушение п. 27 Правил дорожного движения Российской Федерации при управлении автомобилем марки «Рено-Лагуна» на участке 50-го километра автодороги А-133 «Подъездная дорога от автомобильной дороги М-4 «Дон» к  с. Боринское Липецкого района Липецкой области» проявил невнимательность, вследствие утомленного состояния и алкогольного опьянения уснул за рулем, допустил выезд на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомобилем Шевроле КейЭль1Джей-АВЕО, водителю которого причинены множественные телесные повреждения, квалифицирующиеся как тяжкий вред здоровью.
В результате освидетельствования у виновника дорожно-транспортного установлено состояние алкогольного опьянения.
Действия водителя квалифицированы по п. «а» ч. 2 ст. 264 УК РФ, то есть нарушение лицом, находящимся в состоянии опьянения, управляющим автомобилем, правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека. 

В судебном заседании подсудимый вину признал и раскаялся в содеянном.
Судом в качестве обстоятельств, смягчающих наказание, учтено активное способствование раскрытию и расследованию преступления, принятие мер по возмещению потерпевшему морального вреда и др. 

Приговором Липецкого районного суда житель Липецкого района осужден по п. «а» ч. 2 ст. 264 УК РФ к лишению свободы сроком на 3 года в колонии-поселения с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года. 
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